

“购”“吃”9260亿元,旅游花掉4750亿元…… “数”说春节消费新“五味”

据新华社北京2月21日电
记者 于佳欣 周蕊 齐中熙

短短7天春节假期,中国人仅在国内的“购物”和“吃”上就花掉9260亿元,旅游花掉4750亿元,看电影5天花掉46亿元……

惊人数据的背后,是消费升级的澎湃动能。节俭味、休闲味、文化味、时令味、科技味——“品尝”春节消费的新“五味”,就是感知中国消费的未来。

节俭味：零售餐饮销售额9260亿元

团圆热闹的春节,也常常难免“面子消费”和“炫耀消费”。但狗年的春节消费劲吹节俭风,在餐饮领域尤为明显。

年夜饭价格亲民,与去年同期相比基本持平。记者调查发现,在北上广等一线城市,年夜饭人均花费多在100元至150元,半成品年夜饭价格减半。与往年不同的是,各地餐馆酒店今年的年夜饭不再只限于10人以上的大桌,8人以下的小桌年夜饭多了起来。

除夕,记者在哈尔滨一家酒店

看到,许多市民将吃剩的饭菜“打包”,将喝剩的酒“拼瓶”带走。“几千元一桌的美味菜肴扔了实在可惜,带回家能省去假期做饭的麻烦。”哈尔滨市民李彦龙说。

节俭风劲吹,丝毫不减春节餐饮消费的火暴。商务部21日发布的最新数据显示,今年春节期间全国零售和餐饮企业实现销售额9260亿元以上,同比增长10.2%左右。

休闲味：国内游收入4750亿元

国家旅游局数据中心21日发布的综合测算显示,今年春节全国共接待游客3.86亿人次,同比增长12.1%,实现旅游收入4750亿元,同比增长12.6%。而度假休闲超越景点观光成为居民春节假日出游的第一动机。选择度假休闲的游客占到50.5%,选择观光的游客占48.9%,温泉游、养生游等康养休闲游最受游客关注。

文化味：电影票房5天破46亿元

春节观影成为人们过节的新年

俗。今年春节期间共有7部新片上映,其中《唐人街探案2》《捉妖记2》《红海行动》《西游记女儿国》成为扛起票房的主力。根据猫眼电影数据,初一至初五15时30分,国内电影票房突破46亿元,刷新中国电影市场春节档的纪录。仅初一当天电影票房就达13亿元,打破全球单一市场单日票房纪录。

时令味：生鲜销售成倍增长

“以前喜欢买一堆腊肉、香肠和酱鸭过年,后来觉得这种食品添加成分太多,还是新鲜蔬菜水果更健康。”上海张女士说,今年她置办的年货里一半是海鲜和进口水果。

张女士的年货清单成为不少人的选择,生鲜年货今年卖得尤为火爆。京东大数据显示,今年春节前生鲜品类销售额同比增长超过140%。其中,水果礼盒成销售环比增长最快的年货商品,涨幅为280%。苏宁易购年货节大数据显示,生鲜年货排名前三的是智利车厘子、德国牛奶、澳大利亚牛肉。

据天猫统计,春节期间,进口生鲜成交额同比增长近300%,智利帝王蟹、波士顿龙虾、新西兰长寿鱼等成餐桌宠儿。

科技味：智能产品销售额环比翻倍

当传统的春节遇上现代科技元素,便擦出火花,迸发新的活力。

食品和衣服曾经是年货的主角,如今无人机、智能马桶盖等“新型大件”正在成为“爆款”。来自京东的大数据显示,京东“年货节”期间,电脑、AR/VR设备、无人机的销售额环比增长358%、215%和119%。在苏宁易购的年货节中,平衡车、无人机等黑科技潮流产品销售增速为170%。

抢红包也玩出新花样。以前只要手指点一点,现在则需要动动嘴或者动动嘴。通过“你画我猜”,或者根据红包上的提示喊出指定口令。腾讯数据显示,除夕当天,6.88亿人用微信发红包,参与人数相较上一年增长15%。而支付宝的“集五福”活动中也有2.51亿人集齐五福,相比去年的1.68亿人增加近50%。

琼州海峡恢复通航



2月21日,在海口秀英港,大量车辆等待过海前往广东徐闻。(新华社发)

据新华社海口2月21日电(记者周慧敏)随着琼州海峡的大雾逐渐减弱,海口市三大港口已恢复通航。

据海口市气象局、交通局、海口海事局、湛江海事局联合发布,琼州海峡的大雾随着气温升高而逐渐减弱,21日8时至22日8时,两岸港口航道能见度达到通航要求,码头泊位装卸、运输秩序正常。

21日8时海口市交警发布数据显示,海口秀英港、新海港、

南港待渡小汽车9612辆,其中,秀英港5150辆,新海港2962辆,南港1500辆。

据了解,从20日9时30分港口开始通航至21日10时30分,海口三大港口发船191航次,运输车辆30020辆,出口旅客132518人;进口129航次,进口运输车辆13271辆,进口旅客52666人。目前,港口外围道路车辆滞留还较多,交通压力还很大。

五类虚假违法互联网广告将被重点整治

新华社北京2月21日电(记者赵文君)国家工商总局日前发出关于开展互联网广告专项整治工作的通知,将重点整治五类虚假违法互联网广告,涵盖门户网站、搜索引擎、电子商务平台、移动端客户端和新媒体账户等。

重点整治的五类虚假违法互联网广告包括:涉及导向问题、损害国家利益的违法互联网广告;危害人民群众人身安全、身体健康的食品、保健食品、医疗、药品、医疗器械等虚假违法互联网广告;含有欺骗诱导消费者的金融投资、招商、收藏品等虚

假违法互联网广告;妨碍社会公共秩序、违背社会良好风尚、造成恶劣社会影响、损害未成年人身心健康的虚假违法互联网广告;社会公众反映强烈的其他虚假违法互联网广告等。

通知要求,各级工商和市场监管部门要加大执法力度,曝光互联网广告典型案例,强化信用监管,推进互联网广告违法行为行政处罚信息100%公示。并联合相关部门对重点互联网广告案件开展联动执法,探索实行联合惩戒。同时,加强宣传引导,鼓励社会广泛监督互联网广告秩序。

各地迎来返程客流高峰



这是2月21日拍摄的武昌火车站站台上的客流。

当日是春节假期最后一天,各地迎来返程客流高峰。(新华社记者程敏摄)

【上接A2版】

新起点开启新征程——不忘初心使命,迈向伟大复兴,全面深化改革进入新阶段,重整行装再出发

距离党的十九大闭幕还不到一个月,世界再次见证中国的改革雄心——

2017年11月20日,习近平总书记主持召开十九届中央全面深化改革领导小组第一次会议,发出“站在更高起点谋划和推进改革”的新的动员令。

会议指出,党的十九大围绕党和国家事业发展新要求,对全面深化改革提出了新任务,部署了一大批力度更大、要求更高、举措更实的改革任务。同时,还要继续推动党的十八届以来部署的改革任务落实,改革的担子越挑越重。我们必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。

清醒判断,宣示继续改革的坚定决心。

殷殷嘱托,开启接续奋斗的壮阔新篇。

新的时代方位,标注新的改革新起点。

2018年1月的最后一天,波澜不惊的资本市场投下一颗重磅炸弹:两家央企中核、中核建正式合并重组。实际上,早在1999年,这两家企业本是来自中国核工业总公司拆分而来的“亲兄弟”。

当年拆分,是为了形成适度竞争,促进行业发展,如今重组,则是凝聚强大合力,竞逐国际舞台。分与合,都是应对时代变化的重大改革。应时代而变革,一个企业如此,一个国家同样如此。

2018年2月4日,立春。一份饱含“春意”的中央一号文件在这天正式公布——《中共中央 国务院关于实施乡村振兴战略的意见》。

新时代,新目标。

这是更加全面的改革新征程——从建设现代化经济体系到实施乡村振兴战略,从健全人民当家作主制度体系到推动社会主义文化繁荣兴盛,从建设美丽中国到坚定不移全面从严治党……党的十九大作

出的重大战略部署,广泛涉及经济、政治、文化、社会、生态各个领域,擘画出全面系统的改革奋斗路线图。

这是更加深化的改革新目标——“推动思想再解放改革再深入工作再抓实”“推动全面深化改革在新起点上实现新突破”“更加注重改革的系统性、整体性、协同性,着力补齐重大制度短板,着力抓好改革任务落实,着力巩固拓展改革成果;着力提升人民群众获得感,不断将改革推深做实,推进基础性关键领域改革取得实质性成果”……

改革是自我加压,也是形势使然。

环顾当今世界,已然进入一个改革时代,各国以改革促发展,以改革谋超越的竞赛悄然铺开。

逆水行舟,不进则退。深处全球改革浪潮中,谁能勇于担当、率先突破,深化改革,谁就能把握发展先机,挺立时代潮头,在激烈的全球竞争中立于不败之地。

改革潮涌,风帆高悬。过去几年来改革已经大有作为,新征程上改革仍大有可为。

站在更高起点谋划和推进改革,必须以习近平总书记全面深化改革重要思想为改革的根本遵循——

习近平总书记全面深化改革重要思想是全面深化改革取得的最根本成就,是做好全面深化改革工作的根本指引和强大的思想理论武器。

新时代开启改革新征程,必须以习近平总书记全面深化改革重要思想为指引,把握改革方向,保持改革定力,将全面深化改革推向更高境界。

站在更高起点谋划和推进改革,必须总结运用好党的十八大以来形成的改革新经验——

十九届中央全面深化改革领导小组第一次会议明确指出,无论改什么、改到哪一步,坚持党对改革的集中统一领导不能变,完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总目标不能变,坚持以人民为中心的改革价值取向不能变。

只有坚持党对改革的集中统一领导,才能把全国各族人民紧密团结起来,形成万众一心、无坚不摧的磅礴伟力;只有不断完善和发展中国特色社会主义制度,充分发挥我

国社会主义制度优越性,才能实现中华民族伟大复兴;只有坚持以人民为中心的发展思想,把最广大人民的智慧和力量凝聚到改革上来,才能同人民一道把改革推向前进。

站在更高起点谋划和推进改革,必须在新时代思想大解放的浪潮中乘势而上——

观察历次中央深改领导小组会议可以发现,党中央始终强调改革精神的重要性。“引导干部树立与全面深化改革相适应的思想作风和担当精神”“建立健全改革容错纠错机制,形成允许改革有失误,但不允许不改的鲜明导向”“最大限度调动广大干部的积极性、主动性、创造性”……

将全面深化改革推向纵深,就要塑造敢闯敢试、敢为人先的改革精神,要推动形成更加浓厚、更有活力的改革创新氛围,要让改革的血液融入民族基因,使想改革要改革成为自觉行动。

站在更高起点谋划和推进改革,既要有坚定的意志、无畏的勇气,也要有非凡的智慧、科学的方法——

与当年“摸着石头过河”不同,如今的改革已进入水流湍急的河中央,闯过去海阔天空,逡巡不前只能延误战机。如何在财税体制改革等深水区进一步破冰?如何在调整深层次利益格局上再啃下一些硬骨头?如何克服改革形式主义问题,避免改革空转?

人民期盼中国共产党人的选择,时代瞩目中国共产党人的答卷。

发展无止境,改革无止境。站在新的历史起点上,我们要进一步接力探索,接续奋进,沿着全面深化改革之路,向着更加美好的明天奋勇前进。

40年风雷激荡,中国依靠改革开放这个决定命运的关键一招,闯出一条人类文明史上绝无仅有的跨越式发展道路。

40年登高望远,中国必将把全面深化改革推向更高境界,续写新时代中国特色社会主义崭新篇章。

时间,镌刻中国恢弘的历史。时间,还将见证中国光明的未来。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,高举改革开放伟大旗帜,将全面深化改革引向深入,中国人民必将汇聚起更加奋勇前进的磅礴伟力,中华民族伟大复兴的中国梦必将迎来更加辉煌灿烂的幸福前景。

据新华社华盛顿2月20日电(记者朱东阳 刘晨)美国国务院发言人诺尔特20日说,平昌冬奥会期间朝鲜代表团取消了与美方的会谈。

诺尔特表示,美国副总统彭斯率美国代表团出席平昌冬奥会期间,美朝代表团简短会面的可能性一度出现。彭斯当时准备借此机会向朝方阐明朝方放弃核研发项目的必要性,但朝方最后一刻决定取消与美方的会谈。

平昌冬奥会期间 朝鲜代表团取消与美会谈

《华盛顿邮报》当天援引彭斯办公室的消息说,彭斯原定於2月10日会见朝鲜劳动党中央委员会第一副部长金与正和朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南,但朝方在会谈前不到两小时决定取消与

平昌冬奥会期间 朝鲜代表团取消与美会谈

美方的会谈。

俄战略轰炸机巡航日本海

图-95战略轰炸机是苏联图波列夫设计局研制的四发涡轮螺旋桨远程战略轰炸机。图-95战略轰炸机已进行过多次升级改造,是俄实施空中威慑的重要武器。

此外,在巡航的部分区域,图-95MS战略轰炸机遭到日本航空自卫队F-4、F-15等战机的跟踪飞行。

中加油演练。

关于受理2017年度企业稳定岗位补贴的公告

根据《关于失业保险支持企业稳定岗位有关问题的通知》(甬人社发[2015]141号)要求,为做好2017年度企业稳定岗位补贴(以下简称“稳岗补贴”)的受理工作,现将有关事项公告如下:

- 一、申报受理时间
2018年2月26日至4月28日(法定节假日除外),逾期不予受理。
- 二、查询和申报途径
1.手机查询:企业可通过“甬派”手机客户端,查询是否符合申报条件。
2.网上申报:企业可登录宁波就业创业网(http://www.nbjy.org.cn/)进行网上初审及申报。
- 3.现场申报:初审未通过,但排除自然减员(死亡、退休、入伍、升学)后符合享受稳岗补贴条件的,或者因企业名称变更等原因不能网上申报的,请携带相关证明至企业工商营业执照上住所所在地的就业管理服务机构申报。

经办机构受理地点和咨询电话		
经办机构名称	受理地点	咨询电话
海曙区就业管理服务处	海曙区老实巷70号基威大厦6楼	55880267
江北区就业管理服务处	江北人民路272—1号	87353920
镇海区就业管理服务处	骆驼街道慈海南路1230号	86292807
北仑区就业管理服务处	北仑区四明山路700号331室	86784031
鄞州区就业管理中心	钱湖南路578号鄞州体育馆内	88225068
高新区人力资源与社会保障管理服务中心	高新区广贤路997号行政服务中心11-12号窗	89288659
东钱湖人力资源与社会保障管理服务中心	东钱湖旅游度假区玉泉南路302号行政服务中心	88366925 2832205
保税区人力资源开发服务中心	保税兴业大道2号保税区行政服务中心一楼47号窗	89286533
大榭开发区劳动就业服务中心	大榭开发区行政商务区滨海南路111号8楼	86762306

宁波市人力资源和社会保障局
2018年2月22日